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Ύφεση 5,6% κατέγραψε η ελληνική οικονομία το Α΄ τρίμηνο 2013 
Σε ύφεση της τάξης του 5,6% βρέθηκε το α΄ τρίμηνο εφέτος η ελληνική οικονομία, με το ΑΕΠ να συρρικνώνεται 

(σε τρέχουσες τιμές) στα 41,888 δισ. ευρώ ή χαμηλότερα και από το α΄ τρίμηνο 2005 (44,206 δισ. ευρώ). Η 

Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), που δημοσιοποίησε τα προσωρινά στοιχεία για την πορεία του ΑΕΠ, 

αναθεώρησε επί τα χείρω τις αρχικές εκτιμήσεις για ύφεση 5,3% το α΄ τρίμηνο, καθώς, προέκυψαν νέα στοιχεία, 

που δεν ήταν διαθέσιμα κατά την πρώτη εκτίμηση. Τα στοιχεία αυτά, είναι είτε μηνιαία (όπως στοιχεία 

Μαρτίου εισαγωγών και εξαγωγών), είτε τριμηνιαία (όπως δείκτες κύκλου εργασιών των κλάδων των 

υπηρεσιών και στοιχεία της έρευνας εργατικού δυναμικού). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Αναγκαία η κοινή ενεργειακή πολιτική (Σαμαράς) 
Στην ανάγκη να υπάρξει κοινή ενεργειακή πολιτική της Ευρώπης και ακολούθως να τεθεί υπό ευρωπαϊκή 

ομπρέλα η αξιοποίηση των κοιτασμάτων που υπάρχουν στη χώρα μας αναφέρθηκε ο πρωθυπουργός Αντώνης 

Σαμαράς μιλώντας στο Ελσίνκι στο οικονομικό φόρουμ που διοργανώνει το Κέντρο Ευρωπαϊκών Σπουδών του 

Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος με θέμα «Από τη μεταρρύθμιση στην Ανάπτυξη - Οδικός Χάρτης για την 

Ευρώπη». Εξάλλου, ο πρωθυπουργός τόνισε ότι «στην Ελλάδα δεν υπάρχει ιδεολογική κρίση, αλλά κρίση 

ανεργίας». Πρόσθεσε ότι έχουμε ένα νεοναζιστικό κόμμα που φθάνει δημοσκοπικά στο 12%, ωστόσο οι 

άνθρωποι που το ψήφισαν δεν το έκαναν από ιδεολογία, ψήφισαν ενάντια στην κρίση. Ο  εξτρεμισμός, είπε, θα 

αντιμετωπισθεί με την καταπολέμηση της ανεργίας και τον περιορισμό των λαθρομεταναστών. 

Για διένεξη ΔΝΤ-ΕΕ 

"Τον πρωθυπουργό δεν τον ενδιαφέρει να κεφαλαιοποιήσει για κομματικό όφελος τα προβλήματα του χθες αλλά 

να λύσει τα προβλήματα του αύριο" δήλωσε ανώτατη κυβερνητική πηγή σχολιάζοντας τη διένεξη που έχει 

ανακύψει μεταξύ ΔΝΤ και ΕΕ για τα λάθη στο δημοσιονομικό πρόγραμμα για την Ελλάδα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Ο Σόιμπλε απορρίπτει σενάρια «κουρέματος» 
O Β. Σόιμπλε απορρίπτει εκτιμήσεις του ΔΝΤ περί νέου «κουρέματος» του ελληνικού χρέους. Δεν υπάρχει καμία τέτοια δέσμευση από την πλευρά της 

ευρωζώνης, δήλωσε ο γερμανός υπουργός.  

Μιλώντας στην επιτροπή Προϋπολογισμού του γερμανικού κοινοβουλίου ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε απέρριψε το ενδεχόμενο ενός νέου «κουρέματος» του 

ελληνικού χρέους. Σύμφωνα με την οικονομική εφημερίδα Handelsblatt, o γερμανός υπουργός διαβεβαίωσε τους βουλευτές ότι τέτοιου είδους δεσμεύσεις 

έναντι της Αθήνας δεν έχουν αναληφθεί από τα κράτη της ευρωζώνης. 

Προηγουμένως, το ΔΝΤ σε έκθεσή του σχετικά με το πρόγραμμα διάσωσης της Ελλάδας, όπου επισημαίνονται σφάλματα και παραλείψεις, είχε 

παραπέμψει σε απόφαση της ευρωζώνης «να προχωρήσει μετά το 2014 σε περαιτέρω ελαφρύνσεις» των ελληνικών υποχρεώσεων. Όπως φέρεται να 

δήλωσε ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε η εν λόγω ανακοίνωση δεν συνιστά δέσμευση για ενδεχόμενη απομείωση του ελληνικού χρέους. Πρόκειται απλά για μια 

ερμηνεία του ΔΝΤ φέρεται να σχολίασε ο γερμανός υπουργός.   

"Άγριες θεωρίες συνωμοσίας" 

«Ναι, το πρώτο πρόγραμμα δεν ήταν επιτυχημένο. Για τον λόγο αυτό αναγκαστήκαμε να προσαρμόσουμε βελτιώσεις στο δεύτερο πρόγραμμα», διαμηνύουν 

κυβερνητικοί κύκλοι στο Βερολίνο. Σε σχετική ερώτηση του Γαλλικού Πρακτορείου Ειδήσεων (afp), οι ίδιοι κύκλοι διαβεβαιώνουν ότι όλα όσα 

αναφέρονται στην έκθεση διορθώθηκαν στη συνέχεια. Όσον αφορά την «αυτοκριτική αξιολόγηση του ΔΝΤ», αυτή χαιρετίζεται από το γερμανικό 

υπουργείο Οικονομικών. «Η ανάλυση καθιστά σαφές πόσο δύσκολη και πόσο ιδιάζουσα ήταν η κατάσταση στην Ελλάδα το 2010. Από τότε 

υποχρεωθήκαμε να διδαχθούμε πολλά», αναφέρει το υπουργείο, σύμφωνα με το afp, προσθέτοντας ότι στη συνέχεια «η Γερμανία δραστηριοποιήθηκε 

προκειμένου να υιοθετηθεί μια ευρεία και δομική προσέγγιση του ζητήματος έτσι ώστε το πρόβλημα να επιλυθεί στη ρίζα του». Σύμφωνα με το Βερολίνο, 

«σήμερα είναι σε όλους σαφές ότι αυτός ήταν ο ορθός δρόμος». Πέραν τούτου, το υπουργείο υπογραμμίζει ότι το 2010 δεν ετίθετο καν προς συζήτηση το 

ενδεχόμενο ενός «κουρέματος» εξαιτίας του φόβου να μεταδοθεί και σε άλλες χώρες της ευρωζώνης η κρίση. Πάντως κυβερνητικοί κύκλοι στη Γερμανία 

ξεκαθαρίζουν ότι δεν πρόκειται να υπάρξει χαλάρωση του προγράμματος λιτότητας εξαιτίας της έκθεσης του ΔΝΤ και της παραδοχής των σφαλμάτων που 

έγιναν στο πρώτο μνημόνιο. «Όλα αυτά είναι άγριες θεωρίες συνωμοσίας», δηλώνουν οι ίδιοι κύκλοι στο Γαλλικό Πρακτορείο Ειδήσεων. 

Πιέσεις προς Ευρωπαίους με στόχο ένα νέο «κούρεμα» 

Είναι σαφές ότι το έγγραφο του ΔΝΤ αποσκοπεί στην αποκατάσταση της φήμης και της αξιοπιστίας του Ταμείου, το οποίο αναγκάστηκε να αποκλίνει από 

τους κανόνες του προκειμένου να συμμετάσχει στο πρόγραμμα διάσωσης της Ελλάδας. Διαπιστώνοντας ότι το πρόγραμμα διάσωσης δεν φέρνει τα 

αναμενόμενα αποτελέσματα, «το ΔΝΤ ρίχνει την ευθύνη της αποτυχίας στους άλλους εμπλεκομένους» παρατηρεί η Μεγκάν Γκριν, επικεφαλής 

οικονομολόγος της Maverick Intelligence. Είναι εξίσου σαφές ότι στόχος της έκθεσης του ΔΝΤ είναι να εντείνει τις πιέσεις στους ευρωπαίους εταίρους 

προκειμένου αυτοί να συμφωνήσουν σε ένα ακόμη «κούρεμα» του ελληνικού χρέους, όπως παρατηρεί και το Spiegel-Online σε ανάλυσή του. «Η κριτική 

που ασκεί το ΔΝΤ οφείλεται στην αυξανόμενη νευρικότητα των αυτοαποκαλουμένων διασωστών, καθώς πλησιάζει η στιγμή που θα καταστεί 

αναπόφευκτο ένα νέο «κούρεμα» του ελληνικού χρέους», εκτιμά η Rheinische Post. Οι διασώστες απέτυχαν, «καθώς περιορίστηκαν στην επιβολή της 

λιτότητας στην Αθήνα και στη μείωση του ρίσκου για το ευρώ, ξεχνώντας με τον τρόπο αυτόν την προοπτική για τους Έλληνες», υποστηρίζει η 

Tagesspiegel 

Σε κάθε περίπτωση, το χειρότερο που θα μπορούσε να συμβεί στη γερμανική κυβέρνηση τρεις μήνες πριν από τις εκλογές είναι η έναρξη μιας συζήτησης 

για το «κούρεμα» του ελληνικού χρέους. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ανοίγει ο δρόμος για «κούρεμα» καταθέσεων κάτω των 100.000 ευρώ (WSJ) 
Την πρόθεση της Ευρωπαϊκής Ένωσης να κινηθεί προς τη θεσμοθέτηση νέων κανόνων για την κατανομή των ζημιών κατά τη διάρκεια οικονομικών 

προβλημάτων μιας τράπεζας, κάνει λόγο σε δημοσίευμά της η εφημερίδα Wall Street Journal, χωρίς ωστόσο να αποκλείεται το «κούρεμα» των 

καταθέσεων κάτω των 100.000 ευρώ.  Πιο συγκεκριμένα, στο δημοσίευμα αναφέρεται ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση βρίσκεται κοντά στην επίτευξη μιας 

συμβιβαστικής λύσης σχετικά με τους νέους κανόνες για την κατανομή των ζημιών κατά τη διάρκεια οικονομικών προβλημάτων μίας τράπεζας, που θα 

στοχεύει επιπλέον την προστασία των καταθέσεων που ανήκουν σε ιδιώτες και μικρές επιχειρήσεις σε βάρος των μεγάλων επιχειρήσεων και των ανώτερων 

ομολογιούχων. Σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα, στόχος των νέων κανόνων είναι, σύμφωνα με το δημοσίευμα, προστασία των καταθέσεων που ανήκουν 

σε ιδιώτες και μικρές επιχειρήσεις σε βάρος των μεγάλων επιχειρήσεων και των ανώτερων ομολογιούχων. 

«Οι νέοι κανόνες είναι μέρος μιας ευρύτερης προσπάθειας να δώσει τέλος στις τραπεζικές κρίσεις σε χώρες που απειλούνται με πτώχευση, όπως συνέβη 

στην Ιρλανδία και την Κύπρο» αναφέρεται χαρακτηριστικά. 

Σύμφωνα με τη WSJ το μέλλον ειδικά των καταθέσεων άνω των 100.000 ευρώ βρίσκεται τις τελευταίες εβδομάδες στο επίκεντρο των συζητήσεων. «Τα 

περισσότερα ευρωπαϊκά κράτη είναι πρόθυμα να μοιραστούν το κόστος της διάσωσης των τραπεζών ιδιώτες επενδυτές και πιστωτές, ωστόσο πολλά 

ανησυχούν ότι η επιβολή ζημιών στους τραπεζικούς καταθέτες, όπως συνέβη πρόσφατα στην Κύπρο, μπορεί να υπονομεύσει την εμπιστοσύνη προς τις 

τράπεζες και να αποσταθεροποιήσει την οικονομία». Τα νέα μέτρα κινούνται προς την κατεύθυνση μιας συμβιβαστικής λύσης, αναφέρεται. Στη πρώτη 

θέση των πηγών από τις οποίες θα προέρχονται τα χρήματα για την κάλυψη της χρεοκοπίας, παραμένουν καταθέσεις μεγάλων επιχειρήσεων και 

ομολογιούχων, ακολουθούν οι καταθέσεις άνω των 100.000 ευρώ που ανήκουν σε μεμονωμένα άτομα και σε επιχειρήσεις με λιγότερους από 250 

εργαζομένους και έσοδα κάτω των 50 εκατ. ευρώ. Ανοιχτό ωστόσο αφήνεται το ενδεχόμενο υποτίμησης των καταθέσεων κάτω των 100.000 ευρώ, καθώς 

για εκείνες προβλέπεται ότι «θα βρίσκονται στο τέλος της συγκεκριμένης λίστας» χωρίς επομένως να αποκλείεται το «κούρεμά» τους. Τέλος, αναφέρεται 

ότι υπάρχει μια «διαφωνία» σχετικά με τον χρόνο που θα ξεκινήσουν να ισχύουν οι νέοι κανόνες. Η Γερμανία και κάποιες πλούσιες  χώρες θέλουν η 

εφαρμογή τους να αρχίσει το 2015, ωστόσο άλλες χώρες προτιμούν αυτό να μην γίνει πριν το 2018. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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 «Και λίγα λέει το ΔΝΤ για τα λάθη των Ευρωπαίων»  
Tο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) αντιλαμβάνεται πλήρως - αλλά δεν μπορεί να μιλήσει ανοικτά - μία 

βαθύτερη και πιο σοβαρή αδυναμία της Ευρωζώνης, που αφορά στη χαμηλή κεφαλαιοποίηση των τραπεζών της, 

αναφέρει ο πρώην επικεφαλής οικονομολόγος του Ταμείου Σάιμον Τζόνσον (το 2007 και το 2008) σε άρθρο του 

στο πρακτορείο Bloomberg με αφορμή την έκθεση του με την αυτοκριτική για το πρώτο ελληνικό μνημόνιο. Το 

άρθρο έχει τίτλο: «Η έκθεση του ΔΝΤ για την Ελλάδα κάνει λάθος. Η ΕΕ τα έκανε ακόμη χειρότερα» και 

σημειώνει ότι είναι σωστή η κριτική που διατύπωσε το ΔΝΤ ότι η ΕΕ καθυστέρησε πολύ τη χορήγηση βοήθειας 

στην Ελλάδα και την απόφαση για το «κούρεμα» του ελληνικού χρέους. Το άρθρο εστιάζει στη χαμηλή 

κεφαλαιοποίη/ση των ευρωπαϊκών τραπεζών, η οποία απειλεί, όπως αναφέρει, όχι μόνο την Ελλάδα αλλά όλη 

την περιφέρεια της Ευρώπης. Ο Τζόνσον σημειώνει ότι στην έκθεσή του για την Ελλάδα το ΔΝΤ εμποδίζεται να 

πει όλη την αλήθεια, λόγω της μεγάλης συμμετοχής των ευρωπαϊκών χωρών στο Διοικητικό Συμβούλιο του 

Ταμείου. «Είναι η γαλλική και η γερμανική κυβέρνηση που πρέπει να θεωρούνται υπεύθυνες για την ένταση της 

ύφεσης στην Ελλάδα - και τον υπερβολικό βαθμό ταλαιπωρίας που επιβλήθηκε στους ευάλωτους πολίτες σε όλη 

την περιφέρεια της Ευρωζώνης. Πολλά είναι τα λόγια για αλληλεγγύη, αλλά η πραγματικότητα είναι ότι 

αποφάσεις για τη μακροοικονομική πολιτική καθοδηγήθηκαν από μία μη σοφή προσέγγιση όσον αφορά το 

τραπεζικό σύστημα» σημειώνει ο Τζόνσον. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Όλι Ρεν: «Το ΔΝΤ νίπτει τας χείρας του και ρίχνει τα απόνερα στις πλάτες της Ευρώπης» 
"Πόλεμο" μεταξύ ΕΕ και ΔΝΤ προκάλεσε η έκθεση του Ταμείου για το δημοσιονομικό πρόγραμμα της Ελλάδας. 

Από το Ελσίνκι όπου βρίσκεται -στο πλαίσιο του οικονομικού φόρουμ που διοργανώνει το Κέντρο Ευρωπαϊκών 

Σπουδών του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος με θέμα «Από τη μεταρρύθμιση στην Ανάπτυξη - Οδικός Χάρτης 

για την Ευρώπη»- ο Επίτροπος Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων της ΕΕ Όλι Ρεν έκανε μία σκληρή 

δήλωση λέγοντας ότι "το ΔΝΤ νίπτει τας χείρας του και ρίχνει τα απόνερα στις πλάτες της Ευρώπης". Σημείωσε 

δε ότι όταν ήταν επίτροπος, αρμόδιος για την Διεύρυνση στα Δυτικά Βαλκάνια, η ΕΕ συντόνιζε τις κινήσεις της 

με τις ΗΠΑ, "μαζί πήγαμε και μαζί αποχωρήσαμε". Αναφέρθηκε όμως ειδικότερα στην Ελλάδα λέγοντας ότι θα 

πρέπει να προχωρήσει στην εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων που έχουν καθυστερήσει με ευθύνη και της 

αντιπολίτευσης. 'Αφησε δε να εννοηθεί ότι εφόσον προχωρήσουν οι μεταρρυθμίσεις τότε θα ξαναδούνε το 

πρόγραμμα. Πάντως, ο κ. Ρεν είπε ακόμη ότι δεν υπάρχει αυτή την στιγμή στο τραπέζι θέμα για νέο κούρεμα του 

ελληνικού χρέους. 

Η Κομισιόν δεν κρύβει την ενόχλησή της όχι μόνο για το περιεχόμενος της έκθεσης του ΔΝΤ, αλλά και γιατί δεν 

ενημερώθηκε προηγουμένως με αποτέλεσμα να αιφνιδιαστεί. Επιπλέον, διαβλέπει ότι μετά τα προβλήματα του 

προγράμματος για την Ελλάδα, το ΔΝΤ, λόγω και των πιέσεων από τα μέλη του, μεθοδεύει την απεμπλοκή του. 

Παράγει δε η έκθεση και η συμπεριφορά του ΔΝΤ αποτελέσματα όχι μόνο για τη χώρα μας αλλά και για τα 

υπόλοιπα μέλη της ΕΕ κυρίως για εκείνα που βρίσκονται σε μνημόνια ή υπό αυστηρή επιτήρηση. 

Στο Φόρουμ θα μιλήσει και ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, ο οποίος νωρίτερα στο περιθώριο συναντήθηκε 

με τον Όλι Ρεν και συζήτησε τις τελευταίες εξελίξεις στην Ευρώπη και την πορεία του ελληνικού προγράμματος. 
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Προς κατάργηση τα χαρτονομίσματα των 500 ευρώ; 
Οι περισσότεροι άνθρωποι δεν έπιασαν ποτέ στα χέρια τους το βιολετί χαρτονόμισμα των 500 ευρώ. Η σύνδεσή 

του όμως με εγκληματικές δραστηριότητες ενισχύει τις φήμες περί απόσυρσής του.  Η συντριπτική πλειοψηφία 

των ανθρώπων ξέρει το χαρτονόμισμα των 500 ευρώ μόνο από την τηλεόραση. Οι καθημερινές συναλλαγές 

αποδεικνύουν μάλιστα ότι δεν χρησιμοποιείται σχεδόν ποτέ. Η άποψη ότι το συγκεκριμένο χαρτονόμισμα 

χρησιμοποιείται κατά κόρον για να διευκολύνει εγκληματικές δραστηριότητες επιβεβαιώνεται από τη βρετανική 

αστυνομική υπηρεσία SOCA (Serious Organised Crime Agency). Σύμφωνα με στοιχεία της υπηρεσίας, το 90% 

των πελατών που ζήτησαν χαρτονομίσματα των 500 ευρώ κατά την ανάληψη χρημάτων σε γραφεία 

συναλλάγματος και τράπεζες της Βρετανίας, ήταν εγκληματίες. Παρά το γεγονός ότι οι ειδικοί του χώρου 

επιβεβαιώνουν ότι τα συγκεκριμένα χαρτονομίσματα διευκολύνουν το ξέπλυμα χρήματος και στη Γερμανία, η 

Ομοσπονδιακή Υπηρεσία Δίωξης του Εγκλήματος (BKA) δεν θέλησε να τοποθετηθεί σε σχετική ερώτηση της 

DW. 

Τον περασμένο Απρίλιο ο αντιπρόεδρος της ΕΚΤ Βίτορ Κονστάντσιο ανακοίνωσε αόριστα ότι κάποια στιγμή το 

χαρτονόμισμα των 500 ευρώ ενδέχεται να αποσυρθεί. Ο οικονομολόγος του Πανεπιστημίου του Χοενχάιμ Χανς-

Πέτερ Μπούργκχοφ επικρίνει τα σενάρια κατάργησης. «Υπάρχουν άνθρωποι», σχολιάζει, «που προτιμούν να μην 

έχουν τα χρήματά τους στην τράπεζα, αλλά σε μετρητά. Δεν νομίζω ότι το κράτος θα πρέπει να αναμειγνύεται. 

Αυτό απαγορεύεται». 

Η πρακτική της φύλαξης μετρητών στο σπίτι, ωστόσο, δεν εξυπηρετεί την κυκλοφορία του χρήματος στην 

αγορά, στοιχείο που τονώνει την οικονομική δραστηριότητα. Σύμφωνα με εκτιμήσεις της ΕΚΤ, έως και 30% 

του συνόλου των μετρητών σε ευρώ «φυλάσσονται» εκτός τραπεζών. Εκτιμάται επίσης ότι η ζήτηση για 

χαρτονομίσματα των 500 ευρώ έχει σημειώσει έντονη αύξηση από τη στιγμή που ξέσπασε η χρηματοοικονομική 

κρίση. 

Αγνοήθηκαν οι κίνδυνοι  

Ο οικονομολόγος του Πανεπιστημίου της Βρέμης Ρούντολφ Χίκελ θεωρεί ότι δεν λήφθηκαν υπόψη οι κίνδυνοι 

που απορρέουν από την ύπαρξη του συγκεκριμένου χαρτονομίσματος. Όπως επισημαίνει, «στη συγκεκριμένη 

υπόθεση υπήρξε μεγάλη δόση αφέλειας. Δεν διέκρινε κανείς τι θα μπορούσε να συμβεί με το βιολετί 

χαρτονόμισμα. Όταν λοιπόν θέλει να περάσει κανείς με βαλίτσες τα σύνορα, είναι φυσικά πιο απλό να τις γεμίσει 

με χαρτονομίσματα των 500 ευρώ». Η ΕΚΤ υπολογίζει ότι στη ζώνη του ευρώ υπάρχουν σήμερα 600 εκ. 

χαρτονομίσματα των 500 ευρώ, που αντιστοιχούν σε περίπου 290 δισ. ευρώ, δηλαδή το ένα τρίτο της αξίας του 

συνόλου των ευρω-χαρτονομισμάτων.  Παρά τις ανακοινώσεις που προηγήθηκαν πάντως, δεν φαίνεται ότι η 

ΕΚΤ θα προχωρήσει όντως στη κατάργηση του πιο ακριβού της χαρτονομίσματος. Όπως λέει συμβουλευτικά ο 

Χανς-Πέτερ Μπούργκχοφ, «είναι πολύ σημαντικό να μην γίνεται υπερβολική δημόσια συζήτηση γύρω από το 

θέμα. Το μέτρο της κατάργησης του χαρτονομίσματος των 500 θα είναι αποτελεσματικό μόνο αν επιβληθεί 

αιφνιδιαστικά». 
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